
РЕЦЕНЗІЯ 

на освітньо-наукову програму 

«Історія та археологія» (спеціальність В9 Історія та археологія) 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

 

Освітньо-наукова програма «Історія та археологія» Київського столичного 

університету імені Бориса Грінченка є ґрунтовним документом, що забезпечує 

комплексну підготовку здобувачів ступеня доктора філософії у галузі гуманітар-

них наук. Програма розроблена з урахуванням сучасних тенденцій розвитку іс-

торичної науки, вимог акредитаційних органів та рекомендацій стейкхолдерів. 

Слід підкреслити, що структура ОНП демонструє чітке поєднання теорети-

ко-методологічної та практично-дослідницької складових. Значна увага приділе-

на педагогічній і дослідницькій практиці, що відповідає завданням підготовки 

молодих учених до викладацької діяльності у закладах вищої освіти та до реалі-

зації власних наукових проєктів. 

Ключовим елементом програми є акцент на самостійному дослідженні. 

Здобувачі мають можливість обирати теми дисертацій у відповідності з науко-

вими пріоритетами кафедр. Програма передбачає участь у наукових семінарах та 

конференціях, публікації у фахових та міжнародних виданнях, апробацію ре-

зультатів дослідження в академічному середовищі. 

Важливою перевагою програми є наявність вибіркових блоків («Історія Ук-

раїни», «Всесвітня історія»), що дозволяє здобувачам формувати індивідуальну 

траєкторію навчання відповідно до теми дисертаційного дослідження. Запрова-

дження курсу «Педагогіка і психологія вищої школи» є вдалим рішенням, яке 

сприяє формуванню методологічної та комунікативної компетентності майбутніх 

науково-педагогічних працівників. 

Заслуговує на схвалення інтеграція міжнародного досвіду та орієнтація на 

інтернаціоналізацію науки. Розробники програми використали досвід провідних 

університетів Європи (Яґеллонського університету, Карлового університету, 

Університету ім. Адама Міцкевича). Включення курсів англійської, можливість 

академічної мобільності, роблять програму сучасною й конкурентною. 

Використання електронних ресурсів, доступ до наукометричних баз даних 

значно підсилюють якість підготовки аспірантів. 

Матеріально-технічна база університету, цифровий кампус, електронна біб-

ліотека та можливості дистанційного навчання створюють належні умови для 

реалізації програми. Кадрове забезпечення відповідає ліцензійним вимогам і 

включає фахівців, які активно здійснюють наукову діяльність у відповідній сфе-

рі. 

Таким чином, освітньо-наукова програма «Історія та археологія» є сучас-

ною, цілісною та актуальною. Вона забезпечує формування у здобувачів високо-

го рівня дослідницьких, педагогічних та комунікативних компетентностей, 

сприяє їх професійній самореалізації та відповідає стратегічним завданням роз-



витку університету. 

Вважаю, що дана програма повністю відповідає вимогам до підготовки док-

торів філософії у галузі знань «Культура, мистецтво та гуманітарні науки» за 

спеціальністю В9 «Історія та археологія» і може бути рекомендована до подаль-

шої реалізації. 
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